

# 曾援金银潭医院的“硬核”护士长： 这个深夜却哭了

2个多月没有回家了，解封的第一件事我希望回家睡上一天，然后陪孩子去公园骑骑车。

□ 口述 | 李晓静  
记者 | 黄祺  
首发日期:2022年5月14日



核酸信息系统故障时，采样队员坐在地上等待。摄影 / 李晓静

3月下旬的一天，浦东大筛查，天很冷、又下着雨，我们采样队最晚回到医院的姑娘，到医院已经是凌晨两三点，浑身湿透，脚泡在进水的鞋子里都泡白了。那段时间任务非常重，大家体力严重透支，心里委屈肯定是有，几个姑娘看到我都眼泪巴巴。

第二天我带队采样回到医院也是晚上10点多了，非常累，拖着不听话的腿走回来，回到医院指挥部一句话也不想说，医院书记看到我疲惫的样子，问我想吃点什么。他一问，我眼泪忍不住掉下来，我跟书记说，我不是因为自己累掉眼泪，我是想到采样队的姑娘们，她们真的很辛苦，但任劳任怨，用单薄的肩膀担着自己的那份责任。

我们浦东新区浦南医院核酸采样队从3月初至今担任采样任务，转战过北蔡、三林、东明社区、康桥、惠南镇、上钢街道、张江镇以及世博区域的建筑工地等，战斗般的工作节奏已经持

续2个多月了。因为经常会在深夜接到采样任务的具体安排，我现在每天半夜三四点自然醒，如果有任务我会把安排发到采样队的微信群，不少小伙伴第一时间就会回复，大家都睡得很浅。

我是采样队的领队，也是队员们的大姐。2020年我作为上海援鄂医疗队护理队的领队支援金银潭医院，后来上海历次疫情我都在一线，更早的时候2003年非典、2008年的汶川地震我都参与了，所以大家很信任我。

我要保证姑娘们的安全，也要给大家鼓劲。我们常常干一点“调皮”的事情，主要是为了让队员们能够放松心态，完成这份艰苦的工作。最近核酸采样任务安排越来越有序了，我们主要在服务复工复产的企业，上海的情况一天天好起来。2个多月没有回家了，解封的第一件事我希望回家睡上一天，然后陪孩子去公园骑骑车。

## 带着110名队员完成10万人采样

从3月10日离开家，到现在我一直住在医院，中间只有一次回家拿衣服，因为天热了，短袖都没有带。我的队员们基本上也和我一样，已经两个月没有回家。我们浦南医院核酸采样队，由医院的医护技人员组成，从3月中旬开始，为了完成大量的疫情防控任务，大部分人员都住在医院，全身心投入抗疫。在整个采样队伍中，护士占了大多数。

3月下旬，浦东的疫情比较严重，核酸筛查任务很重。有一天晚上12点，我们接到任务，要给近10万人的社区做筛查采样，半小时内，医院召集了150人，他们都是接到电话就往医院赶，150名队员连夜集结出发。

那天天很冷，又下雨，小姑娘们衣服里面贴了好几个暖宝